

切实推进居村减负增能 提升基层为民服务水平

上海全面落实居村委会“两份清单”

10:30 上午首发

本报讯 市委市政府今天上午召开专题会议, 研究部署规范本市居村委会协助行政事务和加强居委会印章管理的工作。会议要求全面落实有关“居村委会协助行政事务”和“居村委会证明类印章使用”的两份清单制度, 切实推进居村委会减负增能, 提高基层为民服务水平。

2015年末, 市政府出台了《关于规范管理本市居委会和村委会协

助行政事务的指导意见》和《关于规范管理本市居委会印章使用的指导意见》, 同时确定了两份参考清单, 实行居村委会协助行政事务和居委会用印事项的准入机制。依据“居委会证明类印章使用”清单, 有22类事项可由居委会加盖证明印章, 涉及居住证明、婚育证明、收养证明、社保证明、政审证明、司法证明、监护证明及其他等八大类。对结婚证丢失后的婚姻关系证明、银行存折遗失证明、失业证明等20项事项, 明确规定“不列入居委会证明类印章使用事项”。



“百合姐妹”

十多年之前, 湖南龙山县瑶族女陈玉梅把家乡的农产品带进上海, “龙山百合”在本市批发市场一时名声鹊起。去年, 陈玉梅带着妹妹陈玉萍来到湖北恩施来凤县, 开始种植富硒百合并开发了百合系列产品。

今天上午, 百合姐妹携恩施富硒百合亮相2016上海新春农产品大联展, 在上海国际农展中心向上海市民介绍富硒百合的食用方法和辨别知识。

本报记者 郭新洋 朱全弟 摄影报道

居委会证明类印章使用事项参考清单(2016版)

证明类别	序号	事项名称
一、居住证明	1	为居住在亲戚朋友家的流动人口开具寄宿证明
	2	公有住房出售, 需开具实际居住于本社区证明
	3	受部门委托, 开具流动人口居住在本村、本居民区证明
二、婚育证明	4	协助开具计划生育情况证明
	5	当事人补领结婚证时, 婚姻登记档案遗失的, 由村(居)委会出具夫妻关系证明
三、收养证明	6	对需办理收养子女登记手续, 但因故不能亲自前往的一方出具的委托书, 进行证明
	7	为收养人出具其本人有无子女和抚养教育被抚养人的能力等情况的证明
	8	为事实收养当事人办理《捡拾弃婴(儿童)情况证明》出具意见
	9	为送养人出具生父母有特殊困难无力抚养子女的证明
四、社保证明	10	对生父母以外的监护人作为送养人的, 出具监护人实际承担监护责任的证明
	11	申请优抚抚恤金
五、政审证明	12	为申请社会救助家庭开展经济状况调查协助出具证明
	13	为社会救助审核民主评议出具意见
六、司法证明	14	为应征入伍公民现实表现情况出具证明
	15	对被告人或罪犯的居所情况、家庭和社会关系、一贯表现、宣告缓刑对所居住社区的影响等出具意见
	16	公证事项证明
	17	当事人所在社区推荐的公民作为当事人代理的证明
七、其他证明	18	协助戒毒所办理外出探视证明
	19	邮寄物品时邮单名字与身份证名字不符时出具证明
	20	出具因自然灾害造成机动车灭失的证明
	21	自主创业者申请开业贷款担保的相关情况核实
	22	居民向信鸽协会申请饲养信鸽, 证明居民住于本社区且经邻居同意

新民图表

制图 董春浩

申城发布“十二五”环境空气质量数据 去年AQI优良率70.7%

新实践 新成就

昨天, 市环保局发布“十二五”上海环境空气质量数据, 本市环境空气质量总体呈改善趋势。2015年SO₂和PM₁₀年均浓度均为历年最低, 其中PM₁₀为首度达标。在刚刚过去的2015年, 本市AQI优良率为70.7%。其中, 优55天, 良203天, 轻度污染73天, 中度污染26天, 重度污染8天, 无严重污染日。

作为市民最关心的民生大事之一, 申城大气环境质量一直在有计划、有步骤地进行治理、优化, 全市大力推进环保三年行动计划和清洁空气行动计划。新车提前实施国五标

准, 不断加大黄标车、老旧车限行力度, 实施“最严大气条例”……正是这些看得见的动作, 让申城空气质量改善值得期待, 成为可能。

2015年, 全市共查处行政违法案件数2590件, 处罚金额1.73亿元, 同比分别增长34%和68%。被称为史上最严大气条例的《上海市大气污染防治条例》和新《环保法》大大加强了企业违法成本, 让违法排污企业闻风丧胆。

“十三五”期间, 本市将进一步加大污染物协同治理和区域协作力度, 再出重拳——

■深化机动车污染控制, 持续推进国一、国二等老旧汽油车的淘汰, 实施长三角机动车异地同管, 力争2017

年底提前实施新车国六标准, 进一步加大新能源汽车推广力度;

■推进港口和船舶污染防控, 出台长三角船舶大气污染排放控制区实施方案, 加快推进老旧船舶淘汰;

■逐步提升油品质量, 加快船舶、非道路移动机械用普通柴油质量升级;

■继续加大综合整治和产业结构调整力度, 计划五年累计淘汰高污染落后产能3000家以上;

■全面完成燃煤电厂超低排放改造, 全面完成石化、化工、涂料、喷涂等重点行业2000家企业挥发性有机物污染治理。

本报记者 郭剑烽

“十三五”看区县变化

青浦青东地区建成世界外国语学校

本报讯 (见习记者 高歌) 青东地区建成世界外国语学校, 加快美丽乡村建设、美丽河湖建设……青浦区四届人大七次会议日前闭幕, 通过该区“十三五”规划纲要草案。“十三五”规划纲要提出, 青浦将紧紧围绕“提升城乡发展一体化综合水平”主线, 加快建成生态宜居的现代化新青浦。

“十三五”时期, 青浦“一城两

翼”功能布局将继续深化, 强化轨交17号线的带动功能。东翼以西虹桥商务区为核心, 打造以中央商务区为引领, 现代服务业为支撑, 服务长三角、面向全国和全球的功能组团。西翼以建设国家主体功能区、打造与国际大都市功能相匹配的著名湖区为目标, 推进历史文化名镇联动发展、江南水乡国家公园共建。

青浦力争实现经济保持中高

速增长, 实现2020年地区生产总值比2010年翻番, 形成现代服务业和先进制造业“双轮驱动”的发展格局。青东地区建成世界外国语学校, 青西地区引进一所品牌学校; 推进以中山医院青浦分院为龙头的区域医联体建设, 建成启用德达医院、远大健康城。环境方面, 加快美丽乡村建设, 创建美丽乡村达标村(镇级)达80个左右, 示范村(区级)达30个左右。

奉贤打造长三角城市群综合性节点城市

本报讯 (记者 李一能) “奉贤区将全力打造长三角城市群综合性节点城市, 杭州湾北岸综合性服务型核心城市。”在日前召开的奉贤区第四届人民代表大会第八次会议上, 区委副书记、区长庄木弟对奉贤区“十三五”规划进行了说明, 到2020年, 奉贤区将基本形成创新驱动发展的新模式; 城乡一体发展的新体制; 生产、生活、生态融合发展的新格局。

庄木弟表示, 奉贤区“十三五”更加注重提高发展质量和效益, 聚焦新城建设、环境建设和社会治理, 加快建设上海中小科技企业创新活力区、上海统筹城乡发展改革示范区, 全力打造长三角城市群综合性节点城市、杭州湾北岸综合性服务型核心城市。

据介绍, 奉贤区“十三五”经济社会发展的奋斗目标是, 2020年基本形成创新驱动发展的新模式,

基本形成城乡一体发展的新体制, 基本形成生产、生活、生态融合发展的新格局。三次产业增加值年均增长7%以上, 区级财政收入年均增长8%以上, 城乡常住居民可支配收入年均增长9%以上。

庄木弟指出, 2016年要努力寻求转型发展的“加速度”, 主动承接徐家汇、迪斯尼两大商圈的辐射, 不断增强人民群众的幸福感和获得感。

到2020年普陀新增养老床位2600张

本报讯 (记者 江跃中) 记者从正在举行的普陀区人大会上获悉, “十三五”期间, 普陀区将更加注重提升群众的获得感和满意度, 加快完善养老服务供给、保障、政策支撑、需求评估、行业监管“五位一体”的社会养老服务体系, 鼓励社会力量参与, 大力发展嵌入式养老, 努力使老年人不出家门和社区就能获得便利的服务, 让市民晚年生活更加舒适、更有尊严。

到2020年, 新增养老床位2600张, 其中长者照护之家床位500张, 养老床位总数达到届时户籍老年人口的2.5%以上, 社区居家养老服务能力达到届时60岁

以上户籍老年人口的7%。

根据“十三五”规划, 普陀区将严格落实养老服务设施专项规划, 积极引导社会力量兴办、运营养老机构, 各街道、镇至少建设一处综合性的社区居家养老服务设施, 2-3个社区居家养老服务分中心。完成沪嘉北、真如、上海城投等养老院的建设, 积极发展社区嵌入式、小规模、多功能养老服务机构, 推进快捷照护站建设。推动机构养老、日托、居家、助餐养老服务功能融合, 加强老年人日间服务中心、老年人助餐点等设施建设, 推广社区“睦邻点”建设, 构建15分钟居家养老服务生活圈。

另外还将深度推进医养融合发展, 到2020年, 实现养老机构与社区卫生服务中心签约服务全覆盖, 养老机构老年护理床位占户籍老年人口的0.75%。

上海夕阳红口腔门诊部

电话: 62490819 62498957

地址: 万航渡路1号环球世界大厦副楼(8座)1002室

沪医广2015第08-20-C226号 医广证有效期: 2015年8月20日至2016年8月19日止